

Живописец исторической правды

«ОКТАБРЬ УЖ НАСТУПИЛ...»

Прошлое разноцветье осенних красок, бездонное лазурное небо. 4 октября — памятный день русской культуры: в этот день исполнилось 170 лет со дня рождения известного нашего земляка В.Г. Шварца, основоположника реалистического направления исторической живописи.

А.С. Пушкин и В.Г. Шварц: эти славные имена связывают тонкие параллели, едва уловимые грани. Можно с полным основанием утверждать: «Отечество им Царское Село». Удивительная судьба — учиться в Царскомском лицее — выпала и Вячеславу Шварцу. Все годы пребывания в лицее (1853—1856) шел он первым учеником и закончил его с золотой медалью. Через всю жизнь пронес талантливый художник негаснущий отблеск лицейской юности, мечты о будущем, воспоминания о прогулках в Царскомском парке. Кольбель пушкинской музы оказала влияние и на формирование личности В.Г. Шварца, не могла не отозваться в его творческом наследии.

Стан художником, Шварц обратился к творчеству А.С. Пушкина и создал иллюстрации к его произведениям — «Смерть Олега» («Песнь о вещем Олеге»), «Руслан и Голова» («Руслан и Людмила»). Эти иллюстрации стали экспонатами музея А.С. Пушкина в Петербурге.



«Вешний царский поезд на богомолье во времена Алексея Михайловича».

Под шорох багряных листьев, звуки монотонно-потечных октябрьских дождей встают перед нами образы двух великих русских людей и приветствуют «племя младое, незнакомое».

В.Г. ШВАРЦ И БЕЛЫЙ КОЛОДЕЗЬ

Жизнь и творчество В.Г. Шварца тесно связаны с с. Белый Колодезь (относившимся в прошлом веке к Курьинской губернии, а сейчас к Колпнянскому району). Здесь художник провел свое детство, сюда приезжал почти каждое лето. Он часто бывал в окрестных селах, в Щиграх,

где делал зарисовки для своих будущих картин. Два лета подряд (в 1857, 1858 гг.) в гости к дедушке Вячеславу приобратился в Щиграх к художнику Гофферту. Почти каждое утро друзья отправлялись рисовать.

После летних каникул 1860 г. Шварц привез в Петербург немало рисунков, на которых запечатлел крестьян. Художник внимательно вглядывался в лица и одежду людей, записывал их своеобразную речь.

...Своим ласковым и простым обращением к крестьянам, — вспоминала его сестра А.Г. Смирнова.

Лето 1868 г., проведенное в Белом Колодезе, оказалось исключительно плодотворным. К осенней выставке в Петербурге Шварц закончил несколько картин: «Гонец XVI века», «Стрелец времен Алексея Михайловича», «Вешний царский поезд на богомолье».

К концу 1868 года у художника развилась болезнь почек. Он уехал к отцу в деревню. Из Белого Колодезя Вячеслав Григорьевич часто приезжал в Курск, где писал декорации, сочинял костюмы для спектаклей. В



«Гонец XVI века».



«Патриарх Никон в Новоиерусалимском монастыре».

одну из таких поездок он слег в постель, и 10 апреля 1869 г. его не стало. Шварц умер на 31-м году жизни в самом расцвете творческих сил.

Крестьяне знали Вячеслава Григорьевича добрым и бескорыстным человеком. Его ранняя смерть глубоко тронула людей. И когда тело художника везли из Курска в Белый Колодезь для захоронения в склепе церкви в усадьбном парке, на всем пути следования траурной процессии толпы крестьян примыкали к ней и шли до самого места погребения.

Художественное наследие Шварца очень высоко ценили деятели русской культуры В.В. Стасов, И.Е. Репин, П.М. Третьяков. Его творения вошли в сокровищницу русской культуры и ныне хранятся в Третьяковской галерее в Москве, в Государственном Русском музее в Петербурге, картинных галереях страны.

Белый Колодезь остается особым местом, окутанным аурой духовности, нравственной чистоты, возвышенных мыслей и чувств. Помнят Шварца вековые деревья усадьбного парка, остатки родовых построек, помнят о нем и потомки тех крестьян, что шли когда-то в глубокой скорби и печали за гробом великого художника.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ФАКУЛЬТЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ ОРЛОВСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА представляет возможность обучения лицам, имеющим высшее образование, и студентам вузов г. Орла по следующим направлениям:

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ Подтверждается документом государственного образца — выдается диплом с присвоением дополнительной квалификации. Срок обучения — от полутора до трех лет:

1. Преподаватель.
2. Преподаватель высшей школы.
3. Менеджер курортного, гостиничного дела и туризма.
4. Менеджер образования (для руководителей дошкольных образовательных учреждений).
5. Переводчик в сфере профессиональной коммуникации.
6. Переводчик в сфере профессиональной коммуникации слышащих (переводчик жестового языка).
7. Разработчик профессионально-ориентированных компьютерных технологий.
8. Экономист-аналитик производственно-хозяйственной организации.
9. Юридический психолог.
10. Консультант по правовому обеспечению предприятия.

ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПЕРЕПОДГОТОВКИ Подтверждается документом государственного образца — выдается диплом с правом осуществления нового вида профессиональной деятельности. Срок обучения — 1 год.

1. Личная безопасность.
2. Менеджер в сфере предпринимательства и частного бизнеса.
3. Менеджер по социальной работе.
4. Педагог-воспитатель детского оздоровительного лагеря.
5. Документационно-информационное обеспечение управленческой деятельности.
6. Налог и налогообложение предприятий и организаций.

ДЛЯ СТУДЕНТОВ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КРАТКОСРОЧНЫЕ КУРСЫ С ВЫДАЧЕЙ УДОСТОВЕРЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ОБРАЗЦА

1. С. Бухгалтерия (7.7, 8.0).
2. Основы работы на персональном компьютере.

По вопросам обучения на факультете ДПО и ПК обращаться по адресу: ОГУ, главный корпус, ауд. 225, тел. 777-332.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОТКРЫТОГО АУКЦИОНА
Заказчик: департамент социальной политики Орловской области.
Адрес: 302021, г. Орел, пл. Ленина, 1, тел./факс 42-35-61, e-mail: mirage@57ru.ru
Предмет аукциона: оформление и доставка подписки периодических изданий для ОГКУ «Орловская областная публичная библиотека им. И.А. Бунина».
Начальная (максимальная) сумма контракта: 1 900 000 руб.
Аукционная документация имеет приложение — список периодических изданий.
Место поставки: г. Орел, ул. Горького, 43.
Срок поставки: 2009 г.
Документация предоставляется бесплатно, в письменной форме, с 8 октября 2008 г. в течение двух дней со дня получения письменного заявления от претендента по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 50.
Сайт, на котором размещена документация об аукционе: www.adm.orel.ru
Адрес, по которому осуществляется прием, рассмотрение заявок: г. Орел, ул. Лескова, 22, каб. 50.
Прием заявок: с 9 октября до 29 октября 2008 г., 10.00.
Аукцион будет проводиться 30 октября 2008 г. в 12.00 час. по адресу: г. Орел, ул. Лескова, 22, 4-й этаж, к. 66.
Преференции: не предусмотрены.

ТЕЛЕФОН РЕКЛАМНОГО АГЕНТСТВА
76-20-34
НП «Редакция газеты «Орловская правда»

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Дельфинов посадили на диету
В Японии в дельфинарии аквапарка «Кинасаки» посадили на диету 19 дельфинов. Дело в том, что неожиданно потолстели настолько, что разучились выполнять многие трюки.

Дельфинов взвесили, и оказалось, что за лето они набрали в среднем по 10 килограммов. При этом их «меню» все время оставалось прежним — по 14 килограммов смеси из макрели и другой рыбы в день на одну особь. Выяснилось, что макрель в этом году стала жирнее и калорийней, и именно это привело к «тучности» у дельфинов. Работники дельфинарии решили изменить их пищевой рацион и ввести дополнительные упражнения.

Спасатели оказались бессильны

63-летняя австралийка Каролина Хайс в качестве домашнего питомца вырала... свинью. Пока хрюк был маленьким, хлопот с ним было немного, а вот когда он вырос и достиг размеров пони, хозяйка схватила за голову.

Недавно свинья взяла свою хозяйку в заложники. По ее словам, она вынуждена теперь общаться с внешним миром лишь по телефону, агрессивная свинья не выпускает ее из дома. Более того, коварное животное свободно перемещается по всему дому, не замечая преград. Свинья даже сумела проникнуть в спальню, что повергло пожилую женщину в состояние, близкое к шоку. «Она становится неуправляемой!», — с криком о помощи обратилась Каролина Хайс в местный муниципалитет.

Пробывшие на место происшествия спасатели также оказались бессильны против огромного, но в то же время изворотливого животного.
Перевернув дом вверх дном и напугав хозяйку, возмутитель спокойствия перебрался во двор, где облюбовал маленький искусственный пруд, и теперь пребывает в прекрасном расположении духа, наслаждаясь водными процедурами.

Космонавт в 1102 году?

В испанском соборе св. Иеронима, построенном епископом де Саламанка в 1102 году нашей эры, среди резных мифических животных и святых можно увидеть самого натурального астронавта. Кто был его прототипом — остается загадкой.

По сообщениям информантов.

ЧП-ФАКТЫ

НЕ ПОГНУШАЛИСЬ ДАЖЕ МЕЛОЧЬЮ
Дорого обойдется пирушка двоим выпивохам из села Рогатик Должанского района. Ведь выпить и закусь они решили отнюдь не на свои «кровные» и не у себя дома.

В ночь на 3 октября двое мужчин разбили окно и проникли внутрь сельского магазина. В течение короткого времени злоумышленники унесли все, до чего дотянулись руки, — спиртное, продукты питания, сигареты. Не погнушались вору даже разменной монетой. Мелочи грабители унесли на сумму 500 рублей. В качестве подозреваемых были установлены двое местных жителей 49-ти и 33-х лет.

Виновные в ограблении магазина ответят по всей строгости закона.

В КУБЕТ НА «ВОСХОДЕ»

Рюмка водителю — не подруга. Эту простую истину познал 21-летний житель села Залегощь.

Вечером 3 октября молодой человек, приняв «лишку», сел за

руль мотоцикла «Восход» и на большой скорости помчался по одной из главных улиц села. Проявившись в лихости не получился. Горе-гонщик не справился с управлением и опрокинул мотоцикл. Результатом «выезда» стали покоренный мотоцикл и покалеченный водитель.

СЕЛЬСКИЙ КОЗОКРАД

Воров, орудующих в городах, манят золото, дорогая техника и деньги. Сельские же не гнушаются ничем.

Очень расстроился житель одного из сел Орловского района, не обнаружив утром 4 октября в своем сарае двух коз. Выяснилось, что рогатые любимцы были похищены кем-то накануне ночью.

СТРАШНАЯ АВАРИЯ

Вечером 4 октября на 20-м километре автодороги Орел—Болхов произошла страшная авария.

22-летний водитель «восмерки» выехал на полосу встречного движения и столкнулся с «Нивой». В результате столкновения пострадали и водители, и пассажиры

обеих машин. Все пятеро доставлены в больницу. Среди пострадавших — двое детей, одному из которых не исполнилось еще и года. 7-месячный и 4-летний малыши находятся в больнице в тяжелом состоянии.

К счастью, в аварии никто не погиб. Водители обеих автомобилей были трезвыми.

Что побудило молодого водителя выехать на встречную полосу? Мог ли он избежать аварии? На эти и многие другие вопросы предстоит ответить следствию.

ОГОНЬ НЕ ЩАДИТ НИКОГО

6 октября сразу после полуночи в деревне Ольховец Залегощенского района загорелся жилой деревянный дом.

Жилище принадлежало 27-летнему местному жителю. Хозяйка на момент возгорания в доме не была. В жилом помещении находились двое маленьких детей четырех и полутора лет.

В результате пожара выгорела одна жилая комната. Дети погибли от отравления угарным газом. На вопрос, что послужило причиной пожара, ответит следствие.

Я ТЕБЯ ПОРОДИЛ, Я ТЕБЯ И УБЬЮ...

Пьяные разборки до добра не доводят. Эта истина, увы, стала уже прописной. Все они заканчиваются обычно трагически. Зачастую жертвами пьяных разборок становятся близкие люди дебоширов.

Веселая пирушка в один из октябрьских вечеров в доме на набережной Дубровинского едва не закончилась трагедией.

Приняв лишнего, 51-летний папаша бросился на своего

28-летнего сына с ножом. Осознав, что натворил, пьяный папа решил свести счеты с жизнью. К этому моменту и подошла кем-то вызванная «скорая помощь».

Отец и сын, к счастью, оба живы и госпитализированы. После выздоровления папаша предстанет перед судом.

ОГОНЬ НЕ ЩАДИТ НИКОГО

6 октября сразу после полуночи в деревне Ольховец Залегощенского района загорелся жилой деревянный дом.

Жилище принадлежало 27-летнему местному жителю. Хозяйка на момент возгорания в доме не была. В жилом помещении находились двое маленьких детей четырех и полутора лет.

В результате пожара выгорела одна жилая комната. Дети погибли от отравления угарным газом. На вопрос, что послужило причиной пожара, ответит следствие.

Информгентство «Орловской правды»

По материалам пресс-службы следственного управления прокуратуры РФ по Орловской области.

Верховским межрайонным следственным отделом расследуется уголовное дело об убийстве матери новорожденного ребенка.

13 августа 2008 года в ОВД по Верховскому району поступила информация о том, что жительница одной из деревень района, родившая у себя дома, сразу же после родов, желая избавиться от новорожденного, положила ребенка в таз с водой. Младенец захлебнулся. Тело малыша мать захоронила в подвале.

Для проверки информации по месту жи-

КРИМИНАЛ

Смерть младенца

тельства женщины незамедлительно выехала следственно-оперативная группа в составе следователя и руководителя Верховского межрайонного следственного отдела с сотрудниками милиции и прокурором района.

При осмотре помещения подвала, расположенного во дворе дома подозреваемой, был обнаружен захороненный труп ребенка женского

пола. Судебно-медицинская экспертиза установлена, что ребенка утопили.

Предварительное следствие по данному делу продолжается.

Телефон доверия Главного управления МЧС России по Орловской области

Главное управление МЧС России по Орловской области напоминает орловцам номер единого телефона доверия — 76-17-78, по которому принимаются обращения граждан, касающиеся соблюдения норм и правил пожарной безопасности, предупреждения чрезвычайных ситуаций, гражданской обороны, безопасности на воде, правонарушений сотрудников МЧС, а также вопросов социально-бытового обеспечения сотрудников Главного управления МЧС России по Орловской области.

По одному телефону доверия можно звонить круглосуточно, его работу обеспечивает оперативный дежурный главного управления. Каждое сообщение документируется, информация передается руководству, и принимаются все необходимые меры.

В связи с введением в действие единого телефона доверия Главного управления МЧС России по Орловской области телефон «горячей линии» с номером 43-27-20 не функционирует.

Пресс-центр Главного управления МЧС России по Орловской области.

Если ты одинок...

Если ты одинок, у тебя проблемы, которые кажутся неразрешимыми, позвони по молодежному телефону доверия 73-62-52 в г. Орле (круглосуточно, бесплатно, анонимно). Тебе помогут твои сверстники, квалифицированные психологи и специалисты.

Социально-психологическая служба центра молодежи «Полюс» приглашает всех желающих посетить психологов, психологический клуб, клуб молодой семьи, тренинги общения, тестирование.

Ждем вас по адресу: г. Орел, Наугорское шоссе, 5-а.

Орловская правда
УЧРЕДИТЕЛИ:
Коллегия Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, некоммерческое партнерство «Редакция газеты «Орловская правда».

РЕДАКЦИЯ
Главный редактор А.Н. ТИХОНОВ.
Первый заместитель главного редактора В.В. ЧАПЛО.
Заместитель главного редактора Т.И. ПАВЛОВА.
Заместитель главного редактора — ответственный секретарь С.А. МИРОНОВ.

ОТДЕЛЫ:
по работе с читателями — 76-35-50; административной и правовой реформы — 76-11-75; экономики — 76-43-08; сельской жизни — 76-18-20; культуры — 76-15-81; информационное агентство — 76-48-98;

социальной политики — 47-55-54; бухгалтерия — 43-56-48; рекламы — 43-51-72, 76-20-34; распространения — 47-53-32; издательство — 76-33-64; приемная — 47-52-52; факсы: 47-52-52, 76-20-34.

Редактор номера Людмила СТАВЦЕВА.
Дежурный ответственный секретарь Игорь ТИНЯКОВ.
Адрес редакции: 302000, ГСП, г. Орел, ул. Брестская, 6.
Электронная почта: orp@rekom.ru
Интернет-версия: www.orp.orel.ru

Газета зарегистрирована Центральным-Черноземным управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС 6-0599. Отпечатана в ОАО «Типография «Труд», 302000, г. Орел, ул. Ленина, 1.
Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Рекламные материалы печатаются с указанием «на правах рекламы». За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель. Цена свободная.